

tra, Hrvatska straža, Nova revija, Život itd./Prikaz pola vijeka hrvatske neoskolastike nije potreban samo zato da bi se kompletirala historija filozofije u Hrvatskoj, nego i zato da bi se prikazao snažan utjecaj koji je katolički - religiozno inspirirana neoskolastička literatura vršila na cjelokupno idejno kretanje, pa dosljedno i na socijalno političku orijentaciju hrv. intelektualnih krugova.

a/  
44. Nprednjaštvo i "kulturkampf" u Hrvatskoj.

Tema usko povezana s prethodnom/neoskolastika u Hrvatskoj/ Kritika teologizirane filozofsko-socijalne misli, sa stanovišta nauke i s pozicija "slobodne"/buržujsko-liberalne/ i socijalistički orijentirane filozofije pojavila se kod nas negdje na prijelazu iz XIX u XX v. kao borba "mladih" protiv "starih", "naprednjaka" protiv "klerikalaca" /"ultramontanaca"/ i sl., posebno kao diskusija oko darvinizma i hekelijanizma, oko Biblije, dogme i crkvene historije, oko slobodne savjesti, uvjerenja i umjetničkog stvaranja/A.G.Matoš, M.Marijanović, Š.Brusina, D.Trstenjak, Lj.Dvorniković itd./ .U vremenu izdavanja borbenog kat. časopisa Hrvatska straža sukobi se razvijaju u ogorčen "kulturkampf", koji je rezultirao znatnim oslabljenjem katoličkih ideoloških pozicija. Ocrtati to razdoblje jedan je od najvažnijih zadataka historije naše novije filozofije, jer je upravo "naprednjaštvo" kao prvi frontalan obračun sa snagama tradicije, rastvorilo zatvorene horizonte i omogućilo prodor stvarno slobodnoj i naučno fundiranoj filozofskoj misli u Hrvatskoj.

45. Filozofijski udžbenici na narodnom jeziku u Hrvatskoj u XIX i XX v.

Trebalo bi posebno obraditi srednjoškolske udžbenike iz logike, psihologije, historije filozofije i sociologije/Pacel, Basariček, Glasser, Posedel, Arnold, Zimmermann, Bujas, Filipović Večerina itd./, a posebno visokoškolske i namijenjene općoj naobrazbi/Bauer, Stadler, Marković, Radosavljević, Bazala, Dlustuš, Zimmermann, Dvorniković itd./Uz izlaganje rasporeda, sadržaja, zastupanog filozofskog smjera i sl.trebalo bi posebnu pažnju posvetiti upotrebljenoj terminologiji.

46. Bibliografija filozofskih radova u Hrvatskoj do 1941.

Kao vremenska granica postavljanja je god.1941.u prvom redu zato jer se prilično potpuna bibliografija svega što je do te godine kod nas pisano na filozofske teme u časopisima, novinama i ostalim periodičkim publikacijama može sačiniti na temelju prikupljenog u Leksikograf-